

道山头零火情

压力不小



街道森林消防专业队伍。



森林消防车每天不定时在各个社区巡逻。



长岭社区熟悉地形,经验丰富的护林队员。

■一线 防火形势严峻,家中冒烟也下山查看

社区中实际防火情况是怎样的呢?记者分别来到了西山社区、长岭社区进行探访。

4月2日上午,在西山社区,一辆辆前来祭祀的车辆络绎不绝。西山社区的墓地相对集中,前往墓地时要经过一座小桥,从下车到墓地,市民要过三道“关卡”,第一道首先是防火屋前的工作人员,会对前来游玩的游客进行劝阻,第二道是在桥头,社区工作人员在此设立了登记检查站,每一位前来祭祀的居民都要出示身份证或者驾驶证,完成信息登记。第三道关卡是位于墓地下的焚烧塔,护林员不定时进行巡视,指导市民文明祭祀。市民们都十分配合,不少人还自己带着鲜花。“到了这个季节,防火形势严峻,可以理解护林员的工作,放上鲜花,扫扫墓,祭奠一下先人,一样能尽到心意。”家住李沧区前来祭祀的市民袁本魁说道。

长时间的风吹日晒,护林员们个个皮肤黝黑粗糙。今年41岁的西山社区护林员蔡修峰是临时防火队员,在森林防火戒严期,他每天都要来值守。当天,一直到中午12时,他和队员们才吃上一口热饭。“吃饭

时间实行轮班制,确保山头有人管,地段有人问。护林员全天坚持野外巡查,除了引导文明祭祀外,还要坚决制止烧荒、烧香烧纸、林内野炊、吸烟等违规用火行为。”蔡修峰介绍说。

4月7日下午,在长岭社区,分管林业的社区居委会委员刘进刚介绍了社区当前的具体措施。刘进刚告诉记者,长岭社区山林面积3000余亩,坟头460余个,且相当分散,防火压力巨大。长岭社区护林防火屋,是雕龙嘴到青山一带唯一的夜班值守点,全天24小时不间断有队员值班。“长岭村更有护林队员10名,队长刘建刚认真负责,白天所有时间和精力都靠在了山上,所有任务一直是冲在最前头,队员们对这位队长心服口服。”刘进刚说。

采访中,山下的一处居民家中冒出烟来,刘进刚当即安排了两名护林员下山查看情况。护林员骑上摩托车,不一会就赶到了事发区域,发现是居民家中烧火,把情况进行了汇报。“虽然是在家中烧火,也不能大意,现在一看到冒烟就高度紧张,防患于未然也是必要的。”刘进刚告诉记者,除了街道组

织打造的纵向防火隔离带外,社区还在2016年的秋冬季节,自费清理出了一条横向的防火隔离带。“宽50米,长3000余米,一旦发生火情,隔离带将成为很好的缓冲区,降低灭火难度。”

据悉,清明节前后,护林队员还对墓地周边进行了喷洒,降低火险等级。提到面临的难度和问题,刘进刚也有一肚子话要说。“进山不听劝阻的驴友很让人头疼,长岭的山上有一个不是景点的景点叫天心池,每到周末,常有数百人前来,仅在今年清明节一天,我们就劝阻了三拨人,有些驴友不听劝,和我们打游击战,我们专门安排了护林员在必经之路上堵截,还加了两道铁网。希望在防火戒严期,驴友能够多多理解我们的工作。”

另据记者了解,除了社区护林员队伍外,街道还有一支森林消防专业队伍,队员们按照一级战备要求,全员上岗,坚持24小时值班勤务,集中食宿,始终保持临战状态。除正常值守人员外,其他人要上山巡查,确保及时发现和处置火情。在所有人员的努力下,清明节期间,王哥庄山头无一处火情发生。

关于在崂山森林高火险区实行封山的通告

为切实保障崂山森林生态安全,根据《青岛市森林防火条例》和《青岛市人民政府关于严禁在森林高火险期野外用火的通告》(青政发【2017】7号)有关规定,现通告如下:

一、每年2月1日至5月10日为森林防火戒严期,崂山所有山林均为一级森林火险区,属森林高火险区。

二、在森林防火戒严期内,对所有集体山林和崂山景区未开放区域实行封山管理,单位和个人必须严格遵守。

三、在封山期限内,除驻林区内的单位和居民外,禁止任何单位和个人擅自进入封山范围;确需进入的,必须经崂山区人民政府森林防火和林业有害生物防控指挥部批准,严格按照批准的时间、地点、范围和防火规定进行活动。

四、所有进入崂山林区的人员,应当接受山林权属社区、林区、景区管理人员的统一检查、监督和管理。严禁携带火种入山和一切违规用火行为。

五、违反上述规定,依据有关法规从严处罚;不接受检查、不听劝告者,违反治安管理处罚法的,由公安机关依法处理;构成犯罪的依法追究刑事责任。

六、本通告自发布之日起施行,有效期至2017年5月10日结束。

青岛市崂山区人民政府
森林防火和林业有害生物防控指挥部

二〇一七年二月十五日

